

Виктория Хаустова

Виктория Хаустова родилась в 1976 в Белогорске. Стихи печатались в газетах «Сигнал», «Хорошая газета», «Амурская неделя», в сборнике стихов белогорских авторов «Прикосновение», в альманахах «Приамурье-2008» и «Амурская лира: Избранные строки амурской поэзии».



ОКНО

Когда дома, как свечи,
Свою отбросят тень,
Когда заменит вечер
Во тьму ушедший день,

И месяц круглым боком
Скользнёт на звёздный плед,
И из вечерних окон
Польётся жёлтый свет,

Я думать буду чаще
О том же, об одном —
Что есть среди горящих
Потухшее окно...

И что бы ни случилось
С весны и до весны,
Какие бы ни снились
Нам радужные сны,

Какая бы комета
Ни засияла впредь,
Одно окно — без света
Останется чернеть.

...А что нам год — не миг ли,
Коль Вечность на кону?
И мы давно привыкли
К потухшему окну.

И только для поэта,
Забывтое уже,
Одно окно без света —
Как камень на душе...

НЕДЕЛИМЫЕ

Неразлучники двух кровей,
Перемешанных Божьим жезлом!
...Но однажды из двух теней
Почему-то твоя исчезла...

Притяжений любых сильней,
Руки сжаты — до пальцев хруста!
...Но однажды в руке моей
Оказалось бездонно пусто...

Леденящая пустота...
Ближе друга, роднее брата,
Как же с нами случилось так,
С неделимыми, будто атом?

...Оторвалась от плоти плоть,
Против воли, вне всяких правил —
Две души призывал Господь,
А одну на Земле оставил.

Двух сердец неразлучных бой
Одиночным сменился стуком...
По отдельности мы с тобой —
Нераздельные друг от друга!

...Не допишется этот стих...
Боль души перейдёт в усталость,
Потому что из нас двоих,
В этом мире лишь я

ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА

Осень цвета янтаря
Шла тропинкой к дому,
Но желтели тополя
Как-то по-другому.

День, как снятый для кино,
Был осенне-юным.
Он курил, смотрел в окно
И о чём-то думал.

...В кучу листьев детвора
Прыгала с азартом;
И сказал он: «Мне пора,
Ухожу, до завтра...»

Что-то дрогнуло в груди,
И, беду почуяв,
Я сказала: «Не ходи.
Может, заночуешь?»

Улыбнувшись как-то вскользь,
Только губ углами,
Он ответил мне: «Да брось!
Что со мною станет?»

За спиной свою же тень
Нечего бояться!
А в такой прекрасный день
Грех не прогуляться!»

Вот уже — в руке рука,
И, без красноречий,
Нам привычное: «Пока!»
И в ответ: «До встречи!»

Краткое пожатье рук,
И — шаги в передней...

.....
Так ушёл мой лучший друг —
Первый и последний...

Листья жёлтые летели
Иль была капель —
На потерянной неделе
В небывалый день.

Облака куда-то плыли
Или таял лёд —
Были мы или не были
В тот забытый год?

Где-то будущего дальность
Слышалась, как стон, —
То была почти реальность
И почти что сон.

По воде чертили вилы
Нам с тобою круг,
Но была огромной силы
Сжатость наших рук.

Помню: путь двоих скитальцев,
И на сердце — боль,

Как твои цеплялись пальцы
За мою ладонь...

Помню: небо отворилось,
Был небесный свет...
Может, это мне приснилось,
А быть может — нет.

На меня Судьба струёю
Вылила беду.
Так расстались мы с тобою
В никаком году...

УХОДЯ

Уходя, не говори,
Что ещё вернёшься,
Если трепетом в груди
Нежным — остаёшься...

Уходя, не дорожи
Тем, что скрыло пламя;
Уходя, не завяжи
Узелок на память.

Уходя, не собирай
Прошлого по крошкам;
Уходя, не приседай,
Если «на дорожку».

Уходя, не затянись
Спешно сигаретой;
Уходя — не обернись!
Такова примета...

Покидая этот дом,
Помни, что когда-то
Ты вернёшься ветерком,
Заревом заката,

Или каплями дождя
На ладонь прольёшься...
Так что ты не обещай,
Что ещё вернёшься!